

烟台山区院报



烟台山医院 0535-6602138 服务热线

烟台市烟台山医院 烟台日报传媒集团合办

新年致辞

R朋友,各位员工: 一步规范医院管理,提高服务效能; 号,肺早癌诊断治疗处于区域内领 喜规伴着汗水,成功伴者艰 这一年,我院会为推进新院区建设, 先水平,肺癌,MDT 閉政院 2018 年 化忙碌碌中,我们共同走过了 项目,一期项目主体工程施工顺利 全国肺癌 MDT 专委会最佳团队 年几的 2018, 即将近么薪前的 通过验收,消防,蒸熵,结构加固,精 类,标志着我院的肺癌规范化冷劳

动,彰显服务。近新社会责任慈,裁 助韓器 深化人
引继续深化优质护理服务,不断提 内流培养,完
升护理服务内流;这一年全院门急 善人才培养原居
珍量校去年同比增长 3.3%;出院人 设计规则,以提升服
成为2.2%。 展位使用率 109.1%。同 已任 加快信息化建
比增长 2.2%; 手术量同比增长
7.33%; 适差或量的取得,是全院干 梅取机 智慧与心血的结晶,是全院 市取工智慧与心血的结晶,是全院 市取工智慧与心血的结晶,是全院 下情功合并拼搏的成果。 直围檢就,正当杨帆破浪,任香 梦行动计划"等一系列慈善公益活动。彰显服务意识和社会责任感,我 们继续深化优质护理服务,不断提 升护理服务内涵;这一年全院门急

蓝圆焓就,正当物城城流,任重 我院课来不"博爱包忠,诚实中信、 這近,更常家与杨璇。2019 年是新 开建创新,敢为人是小吃 医院静地 起点,新使命,新征程,我院要继续 坚静从立医院公益性,坚持投供更 贯彻落实习近年新时代中国特色社 如佐原高效的医疗服务,坚持为广 会主义思想外壳的十九大精神,忠 大人员解放的生命健康保勤护能, 战服行为人民健康服务的神圣职 量后,以提升医疗质量、促进分种规。愈, 机医院加快发展,再创辉煌! 范,培育科研创新核心竞争力为要。 务,加快推进科研创新和重点医学 中心建设;以人才团队建设和强化

初心如餐,使命在肩。2019年 我院将乘承"博爱包容、诚实守信

于远臣 张树栋 2018年12月31日

肺癌 MDT 团队获"最佳团队奖" 肺癌规范化诊疗走在全国前列

"百城行"系列巡讲活动日前在成

的肺癌 MDT 团队在本次活动上荣获"最佳团队奖",全国仅有八家医院获此殊荣,山东省仅此一家。这标 志着烟台山医院的肺癌规范化诊疗 已经走在了全国前列。

2018 全球癌症发病死亡统计 报告显示:2018 年全球将有大约 1810 万癌症新发病例和 960 万癌症死亡病例,根据全球范围的调查 数据,到75岁之前,发生癌症的累 积风险为 21.4%。死于癌症的风险

为 17.7%。肺癌依旧是发病率 为 17.7%。 肺癌依旧是发病率 (11.6%)和死亡率(18.4%)第一位 的恶性肿瘤。发病率其次为女性乳 腺癌(11.6%)、前列腺癌(7.1%)、 结直肠癌(6.1%)。 而根据 2018 年 2月国家癌症中心发布了最新一期 的全国癌症统计数据,肺癌也是我 图型给癖率 死亡器色高的现代由物源 国发病率、死亡率最高的恶性肿瘤。 大多肺癌一经诊断已是疾病晚期, 有机会做手术的比例仅在 20% 左 ,为社会和家庭带来了巨大的损 展。

吳和能响。 烟台市抗癌协会理事长、烟台 成立以来,数百名肺癌患者从中曼 山医院副院长张恩宁教授介绍,肿 益 提高了肺癌的治愈率和生存率,瘤多学科综合治疗是以患者为中 让肺癌患者过得好、活得久。 心,组建多学科的医生团队,围着患者"转",讨论制定一个适合的个体

化治疗方案。烟台山医院肺癌 MDT 团队正是基于现代精准医学模式与 团队止是基于现代精准医学模式与 多学科合作理念引领下,建立了由 肿瘤内科、胸外科、放疗科、呼吸内 科、病理科、影像科等专家组成的肿瘤多学科诊疗团队,为患者共同制 定实施科学的个体化综合治疗,避 各类性的理查,是有是对。 免了肿瘤患者有病乱投医的现状。 并带动了烟台市肿瘤的精准医疗 推动肺癌规范化个体化医疗的发

烟台山医院肺癌 MDT 团队 白

【肿瘤内一科】

简讯 -

11月17日,第二届亚洲太平洋地区痛风联盟学术会议召开,会 上,獨台山医院正式加盟亚太稱风联盟。 觀悉、照台山医院也是目前 我市唯一的亚太痛风联盟分中心。近年来,照台山医院风湿免疫科致 万于痛风的规范化、精准化56°; 开设缩风块生芳发门。为患者实 施个体化治疗,让数千名痛风患者摆脱了疾病困扰。【风湿免疫科】

11月30日,上海市肺科医院专科联盟会议召开 烟台山医院与 上海市肺科医院签署专科联盟合作协议,成为上海斯科医院32家专科联盟单位之一。今后,我院与上海肺科医院裕进—步在学科建设。 医院管理、文化建设、人才格养、双向转诊等方面,建立全方位合作。 实现在肺部疾病领域的新突破,保障烟台人民的健康,提供更高水 平. 更高质量的医疗服务。

11月30日,山东肿瘤微创治疗技术联盟成立,烟台山医院成为 联盟的首批成员单位。近年来,烟台山医院肿瘤科在规范化疗,放疗。 靶向、内分泌及免疫治疗等治疗方式的基础上,积极开展肿瘤的微波 消融、冷冻消融、碘 125 放射性粒子植人等局部微创治疗。全身治疗 联合局部微创治疗的开展,极大地提高了肿瘤的治愈率、缓解率,有 效改善了患者的生活质量。 【肿瘤内一科】

烟台市急性脑卒中"溶栓地图"升级 首批 26 家基层卒中防治中心揭牌成立

控工作会议召开。会上发布了 2.0 版 "烟台市急性脑卒中溶栓地图" ng 网百印忌性胸华中容栓地图",这一版的"溶栓地图"分层更细、功能更强。全市首批 26 家基层卒中防治中心也在当天揭牌成立。

"溶栓地图"升级 分层管理,功能更强

脑卒中,又称脑中风,具有发病 率高、致残率高、复发率高、死亡率高

率高 致残率高 复发率高,死亡率高 的特点。已成为威胁我国居民健康的 "头号杀手"。目前,烟台的有繁卒中 患者 16 万人,每年新发粮卒中 3万 条人,因繁产中死亡的约 1万人,烟台市豚血管病围控中心主任、烟台山医院神经内科主任梁辉表示,"敞卒中的抢救是一场与死神的赛 跑。3—45 小时以内是抢救大厂的 "黄金时间",越早治疗,效果越好。 因此,在发病3—45小时内,能把病 人送到有救治能力的医院,通过溶栓 药物通开血管(溶栓治疗)或通过介 人微创手术取出血栓开通堵塞的血 的关键。而且越早送到有救治能力 的医院,病人的治疗效果越好。 此,2017年,烟台市在全省首家发布 了"急性脑卒中溶栓地图",烟台各 县市区 30 家医院成为溶栓医院,与 全市的 120 急救中心携手"织网", 高效救治脑卒中患者。"溶栓地图"

发布以来,急性脑卒中的抢救成功率 有了较大提高。 2.0 版的"溶栓地图"与 1.0 版

20 版的"溶栓地图"与 10 版 的 期 化 有了质的提升。梁霁表示、这主要体现在 "分层更细、功能更强"八个字上。 "20 版的"溶栓地图 细分了溶栓胶原和胶栓医院。这样,腋卒中上看可以有针对性地选择。梁辉进一步解解说,取栓是一项技术型求型 高的治疗方式,对于大血管闭塞的急 性脑梗死的患者而言,静脉溶栓如果 在M校文记引息有间间,帮助存住如果 无法开通血管,就需要通过手术把血 栓取出来,这是治疗的"金标准"。最 佳的方案应该是先选择最近的溶栓 医院溶栓,然后判断是否为大血管闭 塞,如果是,要快速转到取栓医院进 行治疗。此外,与静脉溶栓相比,取 栓治疗对脑梗塞病人治疗的时间窗 更长。时间就是大脑,抢救大脑要争

更长。时间就是大脑,抬救大脑要争 分夺秒。所以脑卒中病人要尽快送 到医院,让大夫评估治疗。 2.0版"溶栓地图"的发布,对 于患者更加实用。发病后,患者可以 根据"地图",按图索骥,找到离他 最近的溶栓医院接受治疗。如果需 要取栓,可以在最短的时间内送到 取栓医院。如果这家医院既能溶栓, 又能取栓,是最理想的选择。在"溶 栓地图"上既标注溶栓医院又注明 取栓医院的这一做法,在国内尚属首

基层卒中防治中心揭牌

"基层医疗机构是脑卒中防治 的第一道防线。基层空中防治中心 的第一届的线。基层平中的石中心 的建设与发展有效地打通了脑卒中 防治工作的'神经末梢'。"梁辉表 示,今后,基层脑卒中防治中心将积 极开展脑血管病的专业知识的培训 对急性卒中患者进行快速识别并迅 速向溶栓医院转诊,加强卒中、高血 压、糖尿病等相应专科的学科建设, 法、糖尿病等相应专科的学科建设, 对恢复期病人积极开展二级预防及 康复,加强卒中筛查、完善登记工作, 开展社区卒中健康宣教,加强乡医的 管理,使之成为我市卒中救治网络金 字塔结构中的基石,为从根本上降低 脑卒中发病率、致残率、死亡率,提高 抢救成功率、提高居民的健康水平发

烟台市急性脑卒中溶栓地图



附:烟台市首批基层卒中防治中心名单(排名不分先后)

烟台凤凰台医院 四日风周日医院 案州市沙河鎮中心卫生院 烟台市菜山区第三人民医院 莱州市市立医院 橘霞市松山街道社区卫生服务中心 社會由書。中心、社会

栖霞市亭口中心卫生院

招远市蚕庄中心卫生院 烟台经济技术开发区潮水中心卫生院 招远市毕郭中心卫生院

【神经内科】

烟台市芝罘区黄条中心卫生院 烟台中之不区寅多甲心卫生院 案州市金城鎮卫生院 柘霞市苏家店中心卫生院 福霞市苏家店中心卫生院 莱州市金仓街道社区卫生服务中心 莱州市沙河镇路旺卫生院

莱州市土山镇卫生院 福霞市寺口鎮卫生院 招远市辛庄镇卫生院 招远市张星中心卫生院 福远市水堡中心卫生院 栖霞市杨础中心卫生院 烟台市福山区门楼镇卫生院 烟台高新技术产业开发区医院 招远市阜山镇栾家河卫生院 招远市夏甸镇东庄卫生院 招远市大泰家卫生院 莱州市驿道中心卫生院